Pobrano z arkusze24.pt

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
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Rok 2020 1
CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2017

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im naste¢pujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Na rysunku przestawiono

A. fotokomorke.

B. elektrozaczep.

C. czujnik magnetyczny.

D. zworg elektromagnetyczng.

Zadanie 2.
Na rysunku przestawiono

A. mikrofony pojemnosciowe.
B. mikrofon stereofoniczny.

C. czujnik ultradzwickowy.

D. czujnik gazu.

Zadanie 3.

Czujnik pojemnosciowy PNP-NO przedstawiony na rysunku znajduje zastosowanie w

A. systemach alarmowych. ~
B. instalacjach antenowych. “’;@
C. sieciach komputerowych. . o

D. automatyce przemystowe;.

Zadanie 4.
W odbiorniku radiowym heterodyna petni funkcje

A. mieszacza.

B. demodulatora.

C. generatora lokalnego.

D. wzmacniacza wstepnego.

Zadanie 5.
Ktore urzadzenie elektroniczne stosuje si¢ w automatyce bramowej jako zabezpieczenie przed opuszczeniem

szlabanu w czasie przejazdu pojazdu?

Czujke ruchu.
Wytacznik czasowy.
Barier¢ podczerwieni.
Wytacznik najazdowy.

cawp»
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Zadanie 6.

Jaka funkcje realizuje rozdzielacz sygnatu antenowego oznaczony symbolem X na przykladowym schemacie
instalacji antenowej, jezeli wzmacniacz antenowy zasilany jest z odbiornika TV dotaczonego do GN1?

A. Przepuszcza prad staly do dalszej czesci instalacji
antenowej.

B. Odseparowuje prad staly od dalszej czegSci instalacji
antenowej.

C. Wzmacnia dodatkowo sygnatl antenowy.

D. Wprowadza dodatkowe thumienie do gniazd GN2 i GN3.

Zadanie 7.
Jaka role pelni blok oznaczony cyfra 4 w uktadzie automatycznej regulacji?
A. Regulatora. lm;
B. Obiektu regulacji. W o o o it
C. Elementu pomiarowego. ® 1 12 13 g
D. Elementu wykonawczego. ]
wu 4
Zadanie 8.

Bezposrednie podtaczanie swiattowodu do portu SFP wymaga

A. zaci$nigcia na Swiattowodzie wtyku RJ45
B. zaci$niecia na $wiattowodzie wtyku RJ11
C. uzycia przejsciowki z portem OptoLock
D. uzycia konwertera FIBER — Ethernet
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na rysunku ferrula ma za zadanie

wyeliminowac zaktocenia w $wiattowodzie.
wycentrowac swiattowod w zlaczu koncowym.
wytlumi¢ niepozadane mody w Swiattowodzie.
posredniczy¢ w przekazie sygnalu w zlagczu koncowym.

W pilocie zdalnego sterowania uszkodzeniu ulegta dioda nadawcza. Nalezy zastgpi¢ ja dioda emitujaca

Zadanie 9,
Przedstawiona
A,
B.
C.
D.
Zadanie 10,
swiatlo
A.
B.
C.
D.
Zadanie 11.

biate.

zotte.
niebieskie.
podczerwone.

Ktory rodzaj wyswietlacza wymaga do pracy zewnetrznego zrodla Swiatta?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12,

Cieklokrystaliczny — LCD
Fluoroscencyjny — VFD
Plazmowy — LDP
Diodowy — LED

Okreslenie swiatlow od wielomodowy oznacza, ze kabel posiada

A.

B.

wiele wiokien, poprzez ktore mozliwe jest przesylanie wylacznie pojedynczych sygnatow
optycznych.

wiele wtokien, z ktorych kazde przeznaczone jest do przesylania sygnatu optycznego o innej
dhugosci fali.

wlokno, poprzez ktore mozliwe jest jednoczesne przesylanie wielu wigzek Swiatla wytgcznie
o roznych dtugosciach fali.

wlokno, poprzez ktore mozliwe jest jednoczesne przesytanie wielu wigzek $wiatta o tej samej
dhugosci fali.
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Zadanie 13.

Ktore zjawisko wystepujace w swiattowodzie ogranicza czgstotliwos¢ przesytanego sygnatu?

A. Thimienie.

B. Absorbcja.

C. Dyspersja modowa.
D. Odbicie wewnetrzne,

Zadanie 14.

W ktorym standardzie dane przesylane sa bezprzewodowo?

g

A. B.

Zadanie 15.

Ktory standard transmisji bezprzewodowej oferuje najwyzsze predkosci przesylu danych?

A. 802.11n
B. 802.11ac
C. 802.15
D. 802.16
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Zadanie 16.

Ktory akumulator stosuje si¢ jako zasilanie rezerwowe central alarmowych?

Zadanie 17.
Ktorego kabla nalezy uzy¢ do programowania tunera satelitarnego wyposazonego w port RS232?
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Zadanie 18.

Ktory standard szeregowej transmisji danych umozliwi wymian¢ danych z minimalng szybkoscig 80 kb/s
pomiedzy dwoma urzadzeniami elektronicznymi oddalonymi od siebie o 400 m?

A. RS485
B. RS232
C. USB
D. I°C

Zadanie 19,

W ktory element musi by¢ wyposazona kamera CCTV, aby mogla wspotpracowac z rejestratorem
przedstawionym na rysunku?

A. Analogowe wyjscie wideo.
B. Interfejs Ethernet.

C. Oéswietlacz IR.

D. Wyjscie USB.

Zadanie 20.
Wiaczenie funkcji LCN (Logical Channel Number) w tunerze DVB-T pozwala na

A. ustawienie czasu automatycznego wylaczenia tunera.
B. ustawienie odbieranych kanalow wedlug listy operatora.
C. odbior sygnatu cyfrowego z dwoch nadajnikow.
D. wilaczenie kontroli rodzicielskiej w tunerze.
Zadanie 21.

Funkcja ,,Extra Strumien” stosowana w rejestratorach umozliwia

dodanie do kazdego nagrania Sciezki audio.

nagrywanie obrazow z dwoch kamer jednoczesnie.

zmiang rozdzielczosci obrazu wysytanego po taczach internetowych.
wydzielenie specjalnego miejsca na dysku twardym dla jednej z kamer.

cnwy»

Strona 7 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 22,

Ktore ustawienia odbiornika TV z funkcjg smart umozliwiag dostep do Internetu w sieci zbudowanej na
routerze o adresie IP; 192,168.0.1 i masce sieci: 255.255.255.0?

Adres IP Brama Maska sieci
A. 192.168.0.1 192.168.0.1 255.255.255.0
B. 192.168.8.1 192.168.1.0 255.255.0.0
C. 192.168.1.0 192.168.1.1 255.255.0.0
D. 192.168.0.2 192.168.0.1 255.255.255.0
Zadanie 23.

Ktora z czynnosci jest konieczna przy pierwszym uruchomieniu bramy sterowanej automatycznie?

A. Przesmarowanie sitownikéw.

B. Uruchomienie lampy sygnalizacyjne;j.

C. Wyznaczenie potozen krancowych sitownikow.
D. Zaprogramowanie pilotow zdalnego sterowania.

Zadanie 24,

Ktory przyrzad pomiarowy moze poshuzy¢ do sprawdzenia stanu technicznego niezasilonej zwory
elektromagnetycznej?

A. Omomierz.
B. Oscyloskop.
C. Woltomierz.
D. Amperomierz.

Zadanie 25.
Jaka bedzie warto$¢ napiecia wyjsciowego po zmianie R3 = 750 Q na R3 = 1,5 kQ?

A 6V R2=3kQ
B. -6V 1t |
C. 3V o
R R1=1kQ
o 1 I
Uwe=2V U1 —0
+ Uwy
Vee
R3=750Q
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Zadanie 26.
) ) Pozycja przetgcznika
Numer przetgcznik Funkc
er przetacznika nkcja ON OFF
DIP 1.1 typ przekaZnika NO NC
DIP 1.2 pamiec alarmu wyltgczona wigczona
DIP 1.3 detekcja ciepta wyltgczona wigczona
DIP 1.4 detekcja dymu wyfgczona wigczona
) , . Numer przetgcznika
Konfigurac SC
nngtracjawyjscia DIP 2.1 DIP 2.2
bez rezystoréw parametrycznych OFF ON
z rezystorami parametrycznymi (2EOL — 1,1 kQ) ON OFF

Wykorzystujac informacje zawarte w tabeli, wskaz ustawienie przetacznikow DIP w czujce dymu TSD-1,
aby pracowata jako NC, wyltgcznie z detekcja dymu, bez pamigci alarmu.

ON  OFF

ST |
12|
13|10
1.4 [ ]
2.1 [ |
22|l

0
O

Zadanie 27.

Ktory czynnik zewnetrzny jest powodem niedostatecznej widocznosci obrazu na kolorowym monitorze
LCD?

A. Zaciemnienie pomieszczenia w ktorym pracuje monitor.
B. Temperatura pomieszczenia powyzej 25°C.
C. Bezposrednie nastonecznienie monitora.
D. Zbyt niskie napiecie zasilajagce monitor.
Zadanie 28.

Ktore rozwigzanie techniczne stanowi ochrong¢ wzmacniacza mikrofonowego przed wptywem zaktocen
elektromagnetycznych?

Uziemienie wzmacniacza.

Ekranowanie wzmacniacza.

Ograniczenie pasma przenoszenia wzmacniacza.

Zastosowania transformatora separujacego zasilanie wzmacniacza.

onw»
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Zadanie 29,
W wyniku pomiaru sygnatu telewizji DVB-T otrzymano nastgpujace wyniki:

Poziom sygnatu 43 dBpVvV
Wspotezynnik MER 24 dB
Wspdtezynnik BER 107
Wspotezynnik C/N 5

Poziom sygnatu telewizyjnego jest

A. niedostateczny, nie ma mozliwosci odbioru sygnatu.

B. niezadawalajacy, umozliwia odbior sygnatu z zaktdceniami.
C. zadawalajacy, umozliwia odbior sygnatu bez zakltocen.

D. zbyt wysoki, umozliwia odbior z przesterowaniami.

Zadanie 30.

Jezeli podczas testow aparatury naglasniajacej koncert plenerowy stycha¢ w glosnikach ucigzliwy pisk
0 wysokiej czestotliwosci, to nalezy

A. zmieni¢ wzajemne polozenie glosnikow i mikrofonu.
B. zwiekszy¢é wzmocnienie wzmacniacza gléwnego.

C. odlaczy¢ w kolumnach gtosniki wysokotonowe.

D. =zastosowa¢ mikrofon pojemnosciowy.

Zadanie 31.

Ktory element mogt ulec uszkodzeniu w automatyce bramy dwuskrzydlowej podczas gwattownej burzy
z wyladowaniami atmosferycznymi, jezeli brama nie reaguje na zadne polecenia?

A. Centrala sterujaca.

B. Wylacznik krancowy.

C. Enkoder zliczajacy obroty silnika.

D. Silnik indukeyjny jednego sitownika.

Zadania 32.

Jakie czynnosci nalezy wykona¢ w przypadku stwierdzenia, ze uzytkownik zagubil hasto dostepu do
ustawien rejestratora CCTV?

Wytaczy¢ rejestrator, odczekac 1 minute, wlaczyc¢ rejestrator.
Zrestartowac rejestrator do ustawien fabrycznych.

Wymieni¢ dysk rejestratora na nowy.

Wpisywac przypadkowe hasta.

onwp>
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Zadanie 33.

Ktora bramka logiczna jest uszkodzona?
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c. P4 )D .

o
) F‘\)B i

Zadanie 34.
Ktore diody pracuja nieprawidlowo w mostku Greatz’a dla przebiegu napigcia wyjsciowego przedstawionego
na rysunku?
Uwe
A. DliD2 N :
. g \ 7\ VAN
B. DIi1D3 £ AN
_ D1 D2 T S o
C. D2 ! D4 e A X/ N
D. D3iD4
D4 D3 1wy
Uwy " /N N
AL T T

Zadanie 35.
Ktéra czynno$¢ przy konserwacji systemu alarmowego nie wymaga wprowadzenia centrali w tryb
serwisowy?

A. Wymiana czujki PIR.

B. Wymiana akumulatora.

C. Korekta biezacego czasu.

D. Zmiana czasu na wejscie.
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Zadanie 36.
Ktory przyrzad stuzy do sprawdzenia kabla internetowego?
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Zadanie 37.

Ktore narzedzie jest wlasciwe do $ciggniecia izolacji z kabla RG-59 przedstawionego na rysunku?

S

N ‘-“5;&.@ @

Zadanie 38.

W urzadzeniu elektronicznym uszkodzeniu ulegt kondensator ceramiczny opisany jako 104 100 V. Nalezy go
zastapi¢ kondensatorem

A. 10nF 100V
B. 10nF 1000 V
C. 100nF 100V
D. 1000 nF 1000 V

Zadanie 39,

Uszkodzeniu ulegt triak BTA12 o parametrach: Itgvs) = 12 A, Igr = 50 mA, Vpry = 600 V, Vygy = 800 V

sterujacy grzatka o mocy 2 500 W i Uy =230 V. Triakiem o ktérym oznaczeniu mozna zastgpi¢ uszkodzony
triak BTA12?

Oznaczenie |Irgrus) Igt VorMm VrrMm
A.|BTA 10 8 A S50mA 600V |800V
B.|BTA 16 16 A S50mA |600V |800V
C.|BT 137 8 A I5mA [600V |800V
D.|BT 139 16 A I5mA [500V  [800V
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Zadanie 40.
Wymiany uszkodzonego uktadu SMD w obudowie TQFP mozna dokona¢, uzywajac
A. lutownicy transformatorowe;.
B. stacji lutowniczej z kolba.
C. stacji na gorgce powietrze.
D. lutownicy gazowe;.
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